

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXI—Nr. 4810

★ Joi 4 noiembrie 1965 ★

4 pagini 25 bani

Vasilică și-a cumpărat patine!

Vestea că Vasilică și-a cumpărat patine a căzut ca o plesnitoare cu încălecată dublă în mijlocul copiilor de pe strada Fabricii de spirt. Era pe la 5 după-amiază și cum stăteau ei suși în fața blocului nr. 34, Aduț (că nu degeaba-i zice „Ochi de vultur”) se oprește brusc din povestit și rămâne așa, cu gura căscată. În sfârșit, după 34 de secunde (cronometrate de mine) catadicsește să îngine, arătând cu mina spre stația de masini 31:

Instantanee

— Va... Va... Vasilică și-a cumpărat patine!

Ne uităm într-acolo. Dinspre capu' străzii venea bătrînul Constantinescu cu Vasilică de mîna. Acesta din urmă purta pe umărul stîng o pereche nou-nouță de ghețe cu patine și se uita cumplit de atent la straturile de flori de pe marginea trotuarului. Chi-purile, să credem noi că în ochii lui nu prea are importanță ce poartă pe umăr. Vezi doamne, o „sezon” și-i de la sine in-teles să-și cumpere patine! Dar, „ba lui Jenel roșcatu”: ce rost avea atunci să mai țină în mîni cutia goală a ghetelor?..

Surpriza n-ar fi fost altă de mare dacă lui Vasilică i-ar fi plăcut sportul. Adică, dacă ar fi făcut și el parte — nu zic din reprezentativă — dar măcar dintr-o echipă oarecare a străzii. Ți-ai găsit! Anu' trecut motiva că nu-i încă la școală, iar astă-vară că se pregătește pentru a 'ntia... Scuzel Asta, cu și cînd Vlăduț, Cornel și ceilalți copii de pe strada Fabricii de spirt n-ar face atletism, ciclism, fotbal sau volei și n-ar avea în același timp și o de 10! Acum, fiindcă tot sînt pus pe critică, dacă vă mai spun că n-a luat parte (nici ca suporteri!) la neuitatele meciuri de fotbal susținute de reprezentativa străzii pe „Dinamo”, cred că vi l-am zăgărit complet.

Ce spuneam de Vasilică? Exact: că și-a cumpărat patine și că vine acum spre noi făcînd pe „pozitivul”, ca unul care face sport de cînd lumea. Și cu ce aere de „vedetă” trece pe lingă noi! Bine, Vasilică! Vasăzică, din aștia imi ești? Lasă, băiețuș, că te încondeiem noi lui nea Mircea Stan! Să știe și responsabilul cu sportul al străzii ce-ți poate pielea. Acum trebuie să pice și el de la Autobază. Zimbești? Ei, află drăgălașule că nea Mircea a coborît din 31!...

Tiii, că gură mare mai am și eu! Am stat de vorbă adineauri cu mecanicul Mircea Stan. Știi ce mi-a spus? Vasilică s-a înscris la centrul de inițiere în patinaj de la Floreasca, încă de acum două săptămîni! E al 72-lea pe listă. D-ai-a zimbeal!...

V. TOFAN



Cursă de viteză. Participă elevii noii școli din cartierul Berceni din Capitală

Foto: V. Bageac

Evidența rezultatelor, stabilirea recordurilor pe clase și pe școli, popularizarea lor în rîndurile elevilor, răsplătirea cu distincții a celor mai buni elevi etc sînt numai cîteva aspecte ale muncii de organizare pe care trebuie s-o depună profesorii de educație fizică.

Alături de profesori, o contribuție însemnată la dezvoltarea atletismului școlar ar putea-o aduce antrenorii din cluburi și asociații sportive și mai ales maestrul sportului, a căror prezență la cîteva antrenamente și la concursuri ne-ar fi de un real folos.

prof. CAMIL MORTUN

Drum bun și succes!

Handbalistele au plecat la campionatul mondial

AZI, LOTUL NOSTRU EVOLUEAZĂ LA VIENA INTR-UN MECI DE VERIFICARE

Lotul reprezentativ feminin de handbal a părăsit țara ieri pe calea aerului cu destinația Viena, de unde — după un popas de două zile — își va continua călătoria spre R.F.G., gazda celei de a III-a ediții a campionatului mondial. La aeroport, numeroși amatori de handbal au urât reprezentantelor noastre „Drum bun și succes”!

Au făcut deplasarea următoarele jucătoare: Irina Naghi, Lucreția Anca și Maria Buzăș — portari, Ana Boțan, Rodica Floroianu, Aurora Leonte, Elena Hedeșlu, Aurelia Szökő, Lidia Dumitru, Constanța Dumitrescu, Ana Nemeș, Elena Dobircanu, Edeltraute Franț, Iuliana Naco, Aneta Șramco. Lotul este în-

soțit de antrenorii C. Popescu și Fr. Spier, precum și de antrenorul federal N. Nedef și doctorul C. Serpe.

În capitala Austriei handbalistele noastre susțin astă-seară la „Stadthalle” un meci cu caracter de verificare, în care vor avea ca parteneră campioana țării gazde, Danubia — Viena. Jucătoarele vieneze au evoluat în sezonul trecut în „Cupa campionilor europeni”, fiind eliminate de Lokomotiv Zagreb. Meciul dintre lotul român și Danubia constituie punctul de atracție al unui program care mai cuprinde și alte două întâlniri, una dintre ele opunînd reprezentativa masculină a Austriei formației cehoslovace Tatran Prešov.

Ce se întîmplă cu gimnastica arădeană?

Cu vreo 15 ani în urmă printre fruntașii gimnasticii noastre se numărau și o serie de sportivi arădeni. Cine n-a auzit de fostul campion al țării Mihai Botez sau de gimnastele Stela Perim, surorile Hoffman și alții. Dar acum? Și acum există gimnaști în orașul de pe Mureș. Care este însă valoarea lor? Cel mai bun răspuns la această întrebare credem că l-au dat finalele campionatelor republicane de la Timișoara. Pentru o mai bună ilustrare, iată cîteva din notele obținute: **Horvath**: la paralele 3,50, la bară 2,50, la cal 5,80; **Daspec**: la cal și la paralele 4, la bară 3,15; **Beg**: la bară 4,50! Toți aceștia sînt antrenați de M. Botez. De asemenea, Rodica Botăș (antrenor Geza Weinert) a luat nota 3 la paralele. Cum s-a ajuns la o astfel de colecție de calificative?

Ne vom lămurii deplin făcînd o scurtă trecere în revistă a situației gimnasticii arădene.

Aici, activitatea se desfășoară în patru secții: școala sportivă (antrenori cu jumătate de normă: G. Weinert, Barbara Frankel, Ștefan Siegler), Vagonul (antrenori cu jumătate de normă: Mihai Botez, Gheorghe Dema), SSE (antrenori cu normă întreagă: G. Weinert, C. Cernușca), UTA (antrenor cu jumătate normă: Z. Naghi) și în două centre de copii: CSO (profesorii Muscă, Gavrilovici, Schoneker, A. Popa), Vagonul (antrenori: Botez, Kelen, Dema, Feifert).

Cele patru secții și cele două centre de copii cuprind un mare număr de sportivi și sportive care au la dispoziție patru săli: UCFS, SSE, liceul Nr. 2 și CSO. La asociația Vagonul, în special, gimnastica se bucură de toată atenția. Lucruri bune se pot spune și despre condițiile materiale asigurate și în celelalte secții (săli cu utilaje corespunzătoare). Altcva însă se cuvine a fi criticat: organizarea cu totul defectuoasă a muncii unor antrenori, nivelul lor profesional scăzut, și lipsa de interes. Aceasta este de fapt explicația „producției” slabe sau mai bine zis a „rebuturilor” pe care le dă de atîta timp gimnastica arădeană.

Cînd discuți cu antrenorii respectivi asupra cauzelor rămîinerii în urmă a acestei discipline sportive la Arad,

ei sînt gata, în orice moment, să prezinte o jalbă plină de motive „obiective”. De pildă, cu ocazia unei deplasări făcute de curînd la Arad, antrenorul G. Weinert, (salariat din 1956), secretarul comisiei orășenești de specialitate, ne spunea printre altele: „De ani de zile nu s-a făcut nici un fel de selecție, s-a lucrat cu oricine; antrenorii s-au ocupat de pregătirea unui număr prea mare de sportivi (grupe de cîte 30 de elevi) și de toate categoriile; volum redus de muncă; insuficiență colaborare pentru recrutarea de elemente dotate (în ultimii 2—3 ani); calendar competițional redus pentru sportivii de categorii inferioare și medii (un singur concurs în 1964); față de acum 15 ani, cerințele tehnice au crescut foarte mult; lipsa unor condiții materiale, cum ar fi un covor pentru exercițiile la sol, o trambulină și unele materiale ajutoare”. Dacă lucrurile stau așa, se pot pune firese unele întrebări: cine i-a împiedicat pe antrenorii arădeni să facă selecția elementelor pe care și le propuneau să le pregătească, mai ales că aceasta constituia o obligație? De ce, pentru ridicarea calității muncii de instruire, antrenorii nu au lucrat cu un volum și cu o intensitate spo-

CLAUDIU ATANASIU
secretar general al F.R.G.

(Continuare în pag. a 2-a)

Conduși 73 de minute cu 1-0 „olimpicii” ne-au dat emoții

România — Polonia 2-1 (0-1)

Am aplaudat și noi victoria obținută ieri de reprezentativa noastră olimpică. Am aplaudat-o, dar n-am uitat că mai mult de trei sferturi din meci echipa noastră a jucat sub așteptări, toți coechipierii întredându-se parcă în a se încurca unii pe alții. Exemple? Sînt nenumărate. Să alegem cîteva: Nunweiler VI trece în slalom printre apărătorii polonezi, este aplaudat pentru frumusețea acțiunii, dar șutează... ca un începător (min. 16); Cuperman, ajuns în poziție ideală,

„pune” greșit capul și în loc să trimită balonul în poarta lui Pocialik, degajează terenul ca un veritabil apărător polonez (min. 18); lui Frățilă nu-i reușește nimic: este mereu cu un pas prea înainte sau cu un pas prea înapoi; Ștefănescu și Matei, ambii jucători

MIRCEA TUDORAN

(Continuare în pag. a 3-a)



Iată „bara” lui Frățilă, din min. 67.

Foto: V. Bageac

Actualitatea

ECHIPA DE BASCHET A UNGARIEI A CONFIRMAT PARTICIPAREA LA TURNEUL DE LA GALAȚI

Dînd curs invitației făcută de federația de baschet a țării noastre, federația de specialitate din Ungaria a confirmat participarea reprezentativei feminine la turneul internațional de la Galați (19—21 noiembrie). Turneul are drept scop verificarea selecționatei române în vederea Jocurilor Balcanice, care se vor desfășura la începutul lunii decembrie, tot la Galați. De la cealaltă echipă invitată, a R. D. Germane, se așteaptă răspunsul.

LISTA ARBITRILOR LA CAMPIONATELE MONDIALE DE HANDBAL FEMININ

DORTMUND 3 (Agerpres). — Au fost desemnați arbitrii pentru campionatele mondiale de handbal feminin care se vor desfășura între 7 și 13 noiembrie în R. F. Germană: PANDELE CIRLIGEANU (România), Fulop (Ungaria), Sustov (U.R.S.S.), Moudry (Cehoslovacia), Pupici (Iugoslavia), Westergaard (Danemarca), Rosmanith și Lutz (R. F. Germană).

ANTRENAMENTUL LOTULUI DE RUGBI

Ieri după amiază, pe terenul Progresul, a avut loc un meci de rugbi opunînd jucătorii selecționabili unei combină (rezervele lotului + rezervele Griviței Roșii) și echipel Progresul. În prima parte (30 de minute în compania „combinatelor”), mai puțin sollicitați, jucătorii de la lot s-au impus, dominînd net. La reluare însă, reprezentanții clubului gazdă s-au dovedit a același partener solid din campionat pentru echipele bune și i-au pus deseori în dificultate pe selecționabili.

Au plăcut mai mult Penclu (accidentat; se așteaptă avizul medicilor), Rădulescu, Țuțulanu, M. Rusu și Zlătolanu.

sportivă

PE URMELE

● In ziarul nostru nr. 4752, în articolul „Discuții despre ciclismul brașovean”, a fost criticată activitatea secției de ciclism a clubului Tractorul Brașov.

Consiliul regional UCFS Brașov ne-a răspuns că neajunsurile semnalate de ziar corespund realității și că se va strădui să ajute mai mult și mai concret munca acestei secții. „Vom ajuta atât biroul secției în organizarea muncii, cât și pe antrenor, care nu se străduiește suficient pentru depistarea și creșterea de elemente de perspectivă” — se spune în încheierea răspunsului primit.

● „Halterele sînt privite prea ușor” a fost titlul articolului publicat în ziarul nr. 4782, care analiza activitatea unor secții de haltere din București.

„Critica făcută principalelor secții de haltere este justă — se arată în răspunsul Federației române de haltere. Recomandările făcute de ziar sînt binevenite. În mare parte aceste sugestii au fost puse în practică, urmărind în continuare îmbunătățirea muncii”.

● In materialul „Oameni care mai au... timp”, apărut în ziarul nr. 4779, a fost criticat și liceul nr. 4 cu program de educație fizică din Galați.

Dirjecțiunea liceului ne-a comunicat că s-au luat măsurile corespunzătoare de lichidare a lipsurilor semnalate. Astfel, groapa de sărituri de pe terenul afectat orelor de atletism a fost reamenajată, iar pentru aruncări s-a pus la punct sectorul respectiv.

● Jucătorul de fotbal Sorin Avram, de la clubul Steaua, a constituit subiectul notei critice „Un gest...”, apărută în ziarul nr. 4778.

La scurt timp de la apariția materialului, clubul sportiv Steaua ne-a răspuns următoarele: „Articolul a fost citit în cadrul unei ședințe de analiză a secției noastre de fotbal. Colegii de echipă au dezaprobat gestul acestuia, care denotă neseriozitate. Conducerea secției a dat un ultim avertisment lui Sorin Avram și va manifesta, ca întotdeauna, o preocupare deosebită pentru curmarea abaterilor de la disciplina sportivă”.

MATERIALELOR

● Analiza sportului școlar din regiunea Brașov a avut un larg ecou. În urma publicării materialului „Sportul școlar din regiunea Brașov are mari posibilități de afirmare”, în nr. 4781, am primit un mare număr de scrisori de la direcțiunile școlilor vizate, în care se arată măsurile luate.

Iată, de pildă, răspunsul Școlii generale nr. 2 din Mediaș: „S-au luat următoarele măsuri: s-au reamenajat gropile de sărituri și s-a amenajat un teren de baschet și volei. De asemenea, se va reamenaja terenul de handbal și se vor confecționa materialele necesare bunei desfășurări a orelor de atletism, cu stilpi pentru săritura în înălțime, garduri, blocstarturi etc”.

● Fotbalistul Ion Zamfir, de la clubul Farul, a săvârșit, de curînd, un act huliganic, relatat în articolul „Un gest reprobabil”, publicat în ziarul nr. 4793.

Zilele trecute am primit o scrisoare de la clubul Farul, în care se arată, printre altele: „Este dureros că un jucător dintr-o echipă care participă în campionatul republican cat. A mai poate să săvîrșească asemenea abateri, care depășesc orice limită a bunului simț, a respectului față de om. Jucătorul Ion Zamfir nu este la prima abatere, fiind sancționat în anul 1964 pentru o comportare necorespunzătoare pe terenul de sport și în viața de toate zilele. Față de aceste abateri de la normele de conduită în societatea noastră, în ședința biroului de secție din 14.X.1965, s-a hotărît ca jucătorul Zamfir să fie sancționat prin scoaterea din lot pe 6 luni, timp în care va putea să se gîndească la comportarea lui”.

PUBLICATE

ȘAH: Finiș interesant în finala feminină

— Alexandra Nicolau are șanse să-și păstreze titlul! —

HERCULANE 3 (prin telefon). — Cu o rundă înainte de încheiere, finala campionatului republican feminin de șah pare să ne dea, în sfîrșit, precizii în privința desemnării câștigătoarei turneului.

Prin remiza cu Margareta Teodorescu, în penultima rundă a întrecerii, Elisabeta Polihroniade, lidera de pînă acum, a pierdut o jumătate de punct care poate fi decisivă. Intra-adevăr, urmărirea sa constantă, Alexandra Nicolau, a câștigat încă două partide la rînd — la Gertrude Baumstarck și Maria Desmireanu — astfel că s-a apropiat la limită de principala sa contracandidată la titlu.

Alexandrei Nicolau îi este necesară o victorie în ultima rundă, în care are ca adversară pe Marieta Ionescu, pentru a trece pe primul loc, menținîndu-și titlul de campioană. Aceasta fiindcă Elisabeta Polihroniade și-a încheiat partidele și este liberă în runda a 15-a. În caz că partida Nicolau—Ionescu se va încheia remiză, atunci urmează un meci de baraj între primele două clasate pentru desemnarea campioanei ediției actuale.

Dintre celelalte rezultate sînt de reținut cele două victorii ale Eleonorei Gogîlea-Jianu, care a învins pe Maria

Desmireanu și Maria Ionescu, menținînd bune șanse pentru ocuparea locului trei în clasamentul final. Altă jucătoare care aspiră la un loc fruntaș, Rodica Reicher, a câștigat partidele cu Suzana Makai și Maria Pogorevici. În schimb, Tereza Urzică a fost oprită de Veturia Simu cu o înfrîngere, rămînînd astfel în urmă.

Iată alte rezultate ale rundelor precedînd finișul campionatului: Viorica Tolgy — Maria Pogorevici remiză; Elena Răducanu — Emilia Chiș 1—0 (runda a 13-a); Suzana Makai — Veturia Simu remiză; Gertrude Baumstarck — Viorica Tolgy 1—0 (runda a 14-a); Maria Desmireanu — Maria Ionescu 1—0; Maria Ionescu — Margareta Teodorescu 0—1 (întrerupte).

Înainte ultimei runde, clasamentul finalei arată astfel: Elisabeta Polihroniade 10 puncte (a terminat partidele); Alexandra Nicolau 9½; Eleonora Jianu 8; Rodica Reicher 7½; Tereza Urzică, Gertrude Baumstarck și Elena Răducanu 7; Suzana Makai 6½; Margareta Teodorescu, Maria Pogorevici și Maria Desmireanu 6; Veturia Simu 5½; Maria Ionescu 4½; Viorica Tolgy 4; Emilia Chiș 3½.

T. NICOARĂ — coresp.

BASCHE: Turul e aproape încheiat, dar jocurile slabe continuă

Cu excepția echipelor masculine din seria I care și-au disputat doar cinci etape, formațiile participante în celelalte serii ale campionatului republican s-au apropiat de finalul turului acestei importante competiții. A trecut deci o perioadă destul de îndelungată, timp în care era posibil ca lipsurile manifestate de echipele noastre fruntașe în primele etape să fie eliminate.

Echipe ca Dinamo București și Steaua (masculin seria I), Rapid, Știința București, Mureșul, Voința Brașov (feminin seria I), Academia Militară, I.C.F., Olimpia M. I. (masculin seria a II-a), C.S.M.S. Iași, Olimpia București și Spartac Salonta (feminin seria a II-a), ca urmare a seriozității în pregătire, au obținut rezultate bune și se află în fruntea clasamentelor. Interesant de menționat că lupta pentru înțietate se dă și acum între aceleași formații pe care ne-am obișnuit să le vedem în ultimii ani în „duel” pentru titlu: Dinamo București și Steaua la băieți, Rapid și Știința București la fete. În seria a II-a, Academia Militară, I.C.F., Olimpia M. I. și C.S.M.S. Iași la băieți, C.S.M.S. Iași, Olimpia, Spartac Salonta, Voința Tg. Mureș și A.S.A.

Cluj la fete sînt cele mai autorizate candidate pentru promovarea în prima serie. Remarcăm în mod deosebit formația Academia Militară, al cărei joc plin de spectaculozitate atrage numeroși spectatori.

Cu privire la calitatea jocului practicat de echipe, trebuie să menționăm că, în multe cazuri, ea este departe de cerințele unui campionat republican. Ca urmare, multe întîlniri sînt de valoare tehnică scăzută, puțin spectaculoase. Și nici nu poate fi altfel dacă avem în vedere, de pildă, că unele echipe nu au antrenor (Crisul Oradea la fete) sau antrenorul este și jucător (Știința București și Știința Tg. Mureș la băieți). La alte formații (Voința București și Constructorul București la fete) se manifestă o evidentă scădere a disciplinei.

Aceste constatări sînt cu atât mai supărătoare, cu atât mai mult cu cît ne aflăm aproape de încheierea primei părți a campionatului. Iată de ce ne adresăm, din nou, secțiilor de baschet, sugerîndu-le să analizeze cauzele nivelului scăzut de joc, să ia măsurile necesare. Altminteri, campionatul se va încheia cum a început adică într-un anonim deplin.

Publicului nu-i plac spectacolele proaste!

D. ST.

CE SE ÎNTÎPLĂ CU GIMNASTICA ARĂDEANĂ?

(Urmare din pag. 1)

rite pe grupe de categorii, așa cum procedează alți antrenorii de gimnastică sau de la alte ramuri sportive? Este adevărat că cerințele sportului de performanță au crescut — la gimnastică — în comparație cu anii trecuți, dar aceasta nu este o noutate. Este un fenomen normal, constatat în toate disciplinele. Viața nu stă pe loc nici în sport. Ne-am permite să întrebăm însă, cu ce s-a ridicat și nivelul cunoștințelor antrenorilor arădeni? Și, ținînd seama de rezultatele elevilor lor, răspunsul nu poate fi decît negativ. Cît privește lipsa unui covor sau a unei trambuline, acestea nu sînt motive majore care să fi contribuit, într-adevăr, la regresul gimnasticii din Arad. Despre altceva este însă vorba.

În primul rînd, așa cum am mai menționat, munca antrenorilor arădeni — în special M. Botez și G. Weinert — s-a dus la întîmplare, a purtat — în tot acest interval — amprenta nepăsării, a lipsei de totală răspundere, în ciuda faptului că în acest răstimp, cei în cauză și-au primit salariile. În asemenea condiții și cu o așa optică privind îndatoririle profesionale, nu trebuie să ne mire drumul mereu descendent al gimnasticii arădene. Desigur că activitatea antrenorilor trebuia să se bucure de mai multă atenție, să fie permanent îndrumată și controlată, atît de organele sportive locale cît și de federație. Cu ocazia unei ședințe recente, au fost luate o serie de măsuri menite să dea un nou curs, să ajute la recăpătarea locului fruntaș de către gimnasticii din Arad. Cu condițiile materiale existente, cu o muncă susținută, desfășurată cu competență, cu sprijinul tuturor factorilor de răspundere, este posibil ca printre viitorii campioni ai țării să se numere și sportivi arădeni.

SCRIMĂ: Un campionat viu disputat, dar de slabă calitate

Cu fiecare etapă care ne apropie de sfîrșitul întrecerilor campionatului republican de scrimă (echipe), asistăm la salturi tot mai dinamice, mai disputate. Observația este perfect valabilă și în cazul primei etape a returului care a avut loc sîmbătă și duminică în Capitală. Numai că, pe plan valoric, meciurile acestei etape n-au satisfăcut. „Echipele nu s-au pregătit suficient — ne spunea unul din antrenorii federali, V. Chelaru. Pe plan tehnic au tras mai mult din... amintiri... Concret: unele din procedeele tehnice n-au fost îndeajuns de bine stăpînite, o obligație elementară de altfel a tuturor trăgătorilor. Altfel spus, pe firul calității etapa I a returului a lăsat mult de dorit. Ce părere aveți, tovarăși antrenori?”

Întrecerile masculine de floretă au evidențiat dirzenia trăgătorilor de la Știința Tg. Mureș. După ce sîmbătă ei au întrecut pe Progresul cu 11—5 și au câștigat apoi partida cu C.S.M. Cluj (8—8, victorie la tușe), duminică, studenții din Tg. Mureș au dispus și de Unio Satu Mare, cu 12—4. O mențiune pentru Unio, pentru tinerețea ei (media de vîrstă sub 16 ani). Sătmărenii, mai puțin rutinați, au învins totuși pe Progresul cu 10—6. Alte rezultate: C.S.M. Cluj cu Progresul 15—1, cu Steaua 2—14 (ultimul — meci restanță).

La floretă-femei Progresul și-a consolidat poziția de lider, adăugînd la victoriile de pînă acum, alte două: 13—3 cu Unio și 10—6 cu C.S.M. Cluj. De data aceasta, fruntașa campionatului a contat pe toate cele patru componente ale ei — Ana Ene, Marina Stanca, Adriana Moroșan și Eva Palco. De nerecunoscut, în schimb, echipa C.S.M. Cluj, care a pierdut toate meciurile: 6—10 cu Unio, 4—12 cu S.P.C. și 2—14 cu Știința Tg. Mureș! Alte rezultate: Unio: 9—7 cu Știința Tg. Mureș și Steaua—S.P.C. 14—2 (meci restant).

Spada a scos în relief omogenitatea formației Crisul Oradea care a obținut trei victorii: 10—6 cu C.S.M. Cluj, 9—6 cu Progresul și 12—3 cu Petrolul+S.S.E. Ploiești. Alte rezultate: C.S.M. Cluj cu Petrolul+S.S.E. Ploiești 13—3, cu Progresul 7—8 (!).

Iată și rezultatele la sabie: C.S.M. Cluj cu Petrolul+S.S.E. Pl. 12—4, cu Știința Buc. 10—6; Unio cu Petrolul+S.S.E. Pl. 10—6, cu Știința Buc. 7—9; Știința Buc.—Petrolul+S.S.E. Pl. 10—6.

Ultimele etape ale campionatului: pe 12—14 noiembrie

T. STAMA

Clasamentele după prima etapă a returului:

	Floretă băieți:
1. Știința Tg. Mureș	8 6 0 2 67 289:297 12
2. C.S.M. Cluj	7 5 0 2 73 343:463 10
3. Steaua	5 5 0 0 70 189:377 10
4. Știința București	5 2 0 3 36 308:266 4
5. Progresul	8 1 0 7 38 533:395 2
6. Unio Satu Mare	7 1 0 6 36 458:331 2

	Floretă fete:
1. Progresul	7 7 0 0 81 235:378 14
2. Steaua	5 4 0 1 59 154:275 8
3. Unio Satu Mare	8 4 0 4 57 402:349 8
4. S.P.C.	5 3 0 2 36 237:207 6
5. Știința Tg. Mureș	7 2 0 5 47 318:280 4
6. C.S.M. Cluj	8 0 0 8 40 429:286 0

	Spadă:
1. Crisul Oradea	8 5 0 3 66 502:489 10
2. Steaua	5 5 0 0 62 228:373 10
3. C.S.M. Cluj	8 4 0 4 71 467:489 8
4. Știința București	5 4 0 1 49 228:343 8
5. Progresul	7 1 0 6 36 477:355 2
6. Petrolul + S.S.E. Ploiești	7 1 0 6 26 487:338 2

	Sabie:
1. C.S.M. Cluj	7 6 0 1 70 387:470 12
2. Steaua	5 5 0 0 67 220:358 10
3. Știința București	8 3 0 5 53 509:460 6
4. Unio Satu Mare	7 3 0 4 51 420:403 6
5. S.P.C.	5 3 0 2 36 240:296 6
6. Petrolul + S.S.E. Ploiești	8 0 0 8 41 553:399 0

Ultimele două etape ale returului (a II-a și a III-a) se vor desfășura între 12—14 noiembrie în Capitală.

Vineri 5 noiembrie la cinematograful REPUBLICA

IN CADRUL FESTIVALULUI FILMULUI SOVIETIC



regia: KAMIL IARMATOV
Cu: S. Burhanov, R. Ahmetov, A. Soloviov

Astăzi la cinematograful „Republica” în cadrul Festivalului filmului sovietic va rula



Cu: Eduard Pavuls, Karl Lebris

FOTBAL

Nepretuita „poziție câștigată“

Am să încep iarăși cu o amintire. Meciul Rapid — Gradjanski din 10 Iulie 1940, în semifinala Cupei Europene Centrale. Jucam al treilea meci, după ce în primele două făcusem 0-0, atât la București cât și la Zagreb.

Al treilea joc — cel despre care vorbesc — s-a disputat la Subotiza. Chiar din primul minut, Gradjanski a luat conducerea, prin golul marcat de Zimmermann. Dar, după 13 minute de joc, eu am fost lansat de Baratk, l-am depășit pe fundasul dreptă Brozovici și „m-am dus“. Cînd am ajuns în apropierea liniei de 16 m, am simțit că sînt urmărit de același Brozovici și, mai mult, l-am zărit „cu coada ochiului“, în dreapta, pe celălalt fundas, Beloševici. În aceeași clipă m-am gîndit: am două soluții — ori frînez și-l „întorc“ încă o dată pe Brozovici, ori șutez la poartă, cu el „în spate“. Soluția trebuia să o gășesc într-o fracțiune de secundă. Și am găsit-o. Desi nu aveam o poziție favorabilă pentru șut, am recurs la procedeul cel mai rudimentar și cel mai puțin indicat, izbînd mingea cu spîțul. Rezultatul? Gol! Portarul Urh, surprins, n-a schitat nici un gest.

De ce v-am povestit această fază, trăită acum un stert de veac? Pentru că asemenea faze vedem de nenumărate ori pe terenurile noastre de fotbal. Cum procedează jucătorii noștri? În marea majoritate a cazurilor ei recurg la prima soluție, frînd alergarea pentru a-l mai dribla încă o dată pe adversarul din spate. Rezultatul? Excelenta „poziție câștigată“ se pierde de cele mai multe ori și astfel adversarul recîștigă o poziție iremediabil pierdută. Unii înaintași, chiar dacă nu frînează complet pentru a-și dribla din nou adversarul, încetinesc alergarea, pentru a-și crea o poziție de șut mai favorabilă. Greșeala este la fel de mare. De cele mai multe ori, ca urmare a încetinirii

alergării, adversarul îl poate „cosi“, dîndu-i înaintașului satisfacția platonică a unei lovituri libere. Într-adevăr, regulamentul vine, paradoxal, în ajutorul... infracrătorului, care — culmea ironiei! — are posibilitatea să-și organizeze în liniște, sub protecția arbitrilor, chiar și un zid în fața porții.

Din păcate, prea puțini sînt jucătorii care recurg la soluția rapidă și simplă a șutului, cînd adversarul e depășit. Jucătorii noștri își scuză uneori încetinirea alergării, motivînd că nu și-au văzut sau nu și-au simțit adversarul. Pretextul este total nefondat. Adversarul nu trebuie să fie nici văzut și nici simțit. El trebuie INTOTDEAUNA PRESUPUS.

Nu-mi rămîne decît să dau un singur exemplu viu, pentru a întări cele spuse mai sus. Toată lumea a văzut la televizor meciul Brazilia — U.R.S.S. (3-0). Toată lumea a sărit de pe scaune la faimosul gol al treilea înscris de Pele. Ce a făcut Pele? A țîșnit de la mijlocul terenului, a accelerat alergarea direct spre poartă și n-a mai manifestat nici un singur gest de șovăială, pînă în momentul șutului la poartă, deși a avut un adversar în spate. Intreaga acțiune a „perlei negre“ ne-a demonstrat că el A PRESUPUS în permanență existența adversarului direct. Șutul lui Pele a fost o adevărată capodoperă de măiestrie fotbalistică. Noi nu vom izbuti, poate, același șut de kino-gramă, dar acesta nu e un motiv de renunțare. Avem datoria să recurgem întotdeauna la prima soluție, care e, oricum cea mai eficientă, chiar și atunci cînd se încheie cu un spîț.

„Poziția câștigată“ nu trebuie să o cedăm în nici un caz.

IONICA BOGDAN
antrenor

DUMINICĂ — ETAPĂ ÎN

„CUPA ROMÂNIEI“

Așa cum s-a mai anunțat, duminică se va disputa o nouă etapă în cadrul „CUPEI ROMÂNIEI“. Cu acest prilej vor intra în competiție echipele din categoria B. Iată programul:

Minobrad Vatra Dornei-Foresta Fălcieni, Constructorul Vaslui-Dinamo Bacău, Gloria Birlad-Oțelul Galați, Petrolul Moinești-Ceahlăul P. Neamț, Chimia Mărășești-Textila Buhuși, Rapid Mizil-Constructorul Brăila, Victoria Galați-Fructexport Focșani, U.A.S. Năvodari-Portul Constanța, Cementul Medgidia-Dinamo Victoria București, V. J. Lehliu - Știința București, Rapid Ploeni-Flacăra Moreni, Dimbovița București-C. F. R. Roșiori, Dunărea Giurgiu-Progressul București, Chimia Tr. Măgurele-Metalul București, Forestiera Stilpeni-Metalul Tîrgoviște, Rapid Piatra Olt-Oltul Rm. Vilcea, Metalul Craiova-Jiul Petrița, Dunărea Calafat-Victoria Tg. Jiu, Minerul Ghelar-C. F. R. Arad, Victoria Călan-Minerul Lupeni, Muncitorul Reșița-C.F.R. Caransebeș, U. M. T. Timișoara-C.S.M. Reșița, Gloria Ioșia-Minerul Bihor, Steaua roșie Salonta-Vagonul Arad, Unio Satu

Rezultate din campionatul republican de juniori

Flacăra Moreni — Dinamo București 2-4 (1-2); Metalul Tîrgoviște — Electrica Fieni 1-0 (0-0); Foresta Fălcieni — C.F.R. Pașcani 0-3 (0-2); Minerul Lupeni — Victoria Călan 5-0 (2-0); Forestiera Sighetul Marmatiei — Recolta Carei 1-0 (0-0); Rapid Mizil — Victoria Giurgiu 1-0 (1-0); Metalosport Galați — Dinamo Bacău 1-2 (0-1); Siderurgistul Galați — Petrolul Moinești 5-0 (0-0); Oțelul Galați — Fructexport Focșani 0-0; Minerul Deva — Electroputerea Craiova 0-4 (0-2); Metalul Hunedoara — Victoria Tg. Jiu 2-3 (1-2); Electromotor Timișoara — C.F.R. Arad 1-1 (1-0); C.S.M.S. Iași — Ceahlăul P. Neamț 4-0 (0-0); Locomotiva Iași — Metalul Rădăuți 5-0 (3-0); Știința București — Dinamo Victoria București 3-1 (2-0); Progressul București — Steaua București 1-0 (1-0); Ind. sîrmel C. Turzii — Soda Ocna Mureș 6-0 (3-0); Chimia Orașul Gheorghie Gheorghiu-Dej — Flamura roșie Tecuci 2-0 (0-0); Textila Sf. Gheorghe — Tractorul Brașov 1-2 (1-2); Unirea Dej — Chimica Tîrnăveni 0-1 (0-1); Minerul Bala Sprie — Olimpia Oradea 1-0 (1-0); Progressul Strehala — Jiul Petrița 4-0 (2-0); Minerul Anina — Vagonul Arad 2-2 (1-1).

Mare-Recolta Carei, Forestiera Sighetul Marmatiei-Minerul Baia Mare, Gloria Bistrița-Clujeana, Minerul Baia de Arieș-Ind. sîrmel C. Turzii, Soda Ocna Mureș-Arieșul Turda, A. S. Aiud-A. S. Cugir, Mureșul Luduș-A.S.A. Tg. Mureș, Știința Tg. Mureș-Textila Sf. Gheorghe, Chimia Făgăraș-Gaz metan Medias, Metalul Copșa Mică-C. S. M. Sibiu, Rulmentul Brașov-Poiana Cîmpina.

Toate jocurile vor începe la ora 14.30 cu excepția celor din orașele Mizil, Medgidia, Timișoara, Ocna Mureș, Făgăraș, Galați, București, Craiova și Brașov care încep la ora 10.

Meciurile din campionatul regional ale echipelor programate vor fi aminate pentru miercuri 10 noiembrie



Programul concursului Pronosport din 7 noiembrie cuprinde 7 meciuri din campionatul nostru categoria A și 6 meciuri din campionatul italian categoria B. Pentru acest concurs, tov. Gheorghe Stănculescu, secretarul colegiului central de antrenori, a dat următorul pronostic:

- I. Steagul roșu — Steaua 2
- II. Rapid — Știința Timișoara 1
- III. Dinamo Pitești — Crișul 1
- IV. U.T.A. — Farul 1
- V. Siderurgistul — Știința Cluj 1 x
- VI. Știința Craiova — CSMS Iași 1
- VII. Alessandria — Venezia x 2
- VIII. Catanzaro — Monza 1
- IX. Livorno — Novara x 1
- X. Messina — Verona 1
- XI. Modena — Mantova 1 x 2
- XII. Potenza — Palermo x 2
- XIII. Dinamo Buc. — Petrolul 1 x

PRONOEXPRES
La tragera concursului Pronoexpres nr. 44 din 3 noiembrie 1965 au fost extrase din urnă următoarele numere: 41 44 14 38 26 24
Numere de rezervă: 16 30
Fond de premii: 1.063.894 lei din care 362.184 lei la categoria I.
Premiul de 25.000 lei atribuit unei variante de categoria a II-a de la concursul Pronoexpres nr. 43 din 27 oc-

FOTBAL

În așteptarea meciului de juniori

România — U. R. S. S.

SIBIU, 3 (prin telefon). — Publicul sibian așteaptă cu mult interes înfîlnirea de joi după-amiază, dintre selecționatele de juniori ale României și U.R.S.S.

Juniorii noștri, recomandați de suita celor trei rezultate bune obținute în deplasare (0-0 la Praga, cu Cehoslovacia, 1-0 la Neubrandenburg, cu R. D. Germană și 1-0 la Torun, cu Polonia), vor căuta, desigur, să-și îmbogățească palmaresul cu o nouă victorie.

Meciul se anunță foarte disputat,

cunoscută fiind valoarea formației sovietice de juniori.

În cadrul pregătirilor pentru meci, juniorii sovietici au făcut miercuri un antrenament de acomodare pe stadionul unde va avea loc înfîlnirea.

Lotul nostru de juniori s-a mai antrenat marți și miercuri, formația care va intra azi pe teren fiind, probabil, cea care a obținut victoria la Torun.

ILIE IONESCU-coresp.

Conduși 73 de minute cu 1-0

„olimpicii“ ne-au dat emoții

(Urmare din pag. 1)

la C.S.M.S. Iași, nu-și sincronizează acțiunile ș.a.m.d.

Ce au făcut în acest timp polonezii? Au jucat cu o îndrăjire demnă de admirat, de parcă disputau finala campionatului mondial, au construit în fața porții lor un zid de netrecut, apărîndu-se chiar și cu toți jucătorii (la un corner la poarta lor, toți cei 11 erau în careul mic) și, spre deosebire de echipa noastră, combinau extrem de simplu, în viteză, pe direcția porții, punînd accent pe contraatac. La o astfel de acțiune, în min. 15, Boc întîrzie să intervină, exact ca la golul marcat de U.T.A. duminică la Ploiești, dîndu-i lui Jarosik posibilitatea să deschidă scorul, el fructificînd o pasă primită de la Kovalik. După gol, „olimpicii“ noștri atacă din nou, domină, șutează, dar ratează!...

Nici după pauză nu se schimbă aspectul partidei. Dominăm din nou. În min. 47 Pocialik are o intervenție uluitoare și boxează un șut puternic, expedit de Frățilă de la 6-7 metri, într-o fază în care apărarea poloneză fusese făcută K.O. Sătmăreanu iese de la „cutie“, se avîntă tot mai mult spre poarta oaspeților. Și face foarte bine pentru că jocul lui va da roade mai tirziu. O nouă fază ne taie răsufarea: în min. 67 Matei execută o lovitură liberă de la 18 m, lateral de poartă, dar Frățilă trimite cu capul, în bară Vitalitatea echipei noastre macină însă, încetul cu încetul, rezistența polonezilor și în min. 73 Frățilă egalează, transformînd un penalti acordat în urma unui hent.

Din acel minut jucătorilor noștri parcă li se dezleagă picioarele. Acțiunile lor sînt mai gîndite, cîștigă în spectaculozitate și eficacitate. Astfel, după ce Nunweiler VI ratează de două ori, anunțînd parcă golul victoriei, Frățilă trimite mingea în

plasă (min. 78). Felicitările se îndreaptă însă și către Sătmăreanu, care îi trimisese o pasă lungă, cu boltă, la picior.

Victoria este prețioasă și ea a fost obținută în fața unei echipe bine pregătite, atletică, cu o tehnică și un joc cu capul dintre cele mai bune. Totuși, așa cum am mai spus, jocul „olimpicilor“ noștri nu ne-a mulțumit pe deplin. Au fost destule momente în care spectatori și-au arătat dezaprobarea pentru jocul înclicat, fără orizont, cu pase date pe loc, fără să aducă vreun cîștig de teren. Dar cel mai mult au greșit fotbalistii români atunci cînd se găseau în fața apărării hotărîte a oaspeților. După meci, antrenorii B. Marian și A. Niculescu au constatat și ei același lucru, spunîndu-ne că jucătorii noștri nu știu să se descurce în fața apărărilor supraaglomerate, nu știu să tragă la poartă în situații dificile, cum ar fi pozițiile dezechilibrate etc. De acord!

Dar cine să-i învețe pe jucători, tovarăși antrenori? Cine să-i învețe cum să depășească apărățile supra-nerice și cum să tragă la poartă chiar atunci cînd se gășesc în poziții dificile? Oare nu dumneavoastră?...

Arbitrul Petar Djonev (Bulgaria) a condus bine formațiile:

ROMANIA: Constantinescu — SATMAREANU, Boc, Grăjdeanu, Mocanu — Ștefănescu, Nunweiler VI (min. 60 DOBRIN) — Matei, Frățilă, Cuperman (min. 60 NUNWEILLER VI), Moldoveanu (min. 34 Naghi, min. 60 CUPERMAN).

POLONIA: Pocialik — Slomiany, KOTLARCZIK, WINKLER (min. 67, Musialek), Ravilok — SUSKI, Piclok — Rother, Wilim, JAROSIK, Kovalik.

MECIURI AMICALE

Azi pe terenul Timpuri noi au loc meciurile amicale Timpuri noi — Abatorul (ora 13) și Steaua — Flacăra roșie (ora 15).

DE LA I. E. B. S.

● Pentru cuplajul de fotbal Dinamo București — Petrolul și Rapid — Știința Timișoara din 7.XI de pe stadionul „23 August“ biletele se gășesc de vînzare la casele speciale obișnuite.

● Casa specială din str. Ion Vidu vinde și bilete pentru cuplajul de box Metalul București — C.S.M.S. Iași și Olimpia + Progressul — C.S.O. Baia Mare de sîmbătă 6.XI. ora 18 din sala Floreasca.

● Săptămîna aceasta patinoarul „23 August“ este deschis pentru patinaj public joi și sîmbătă orele 17-19 și duminică orele 10-13 și 16-18. Se închiriază ghetce cu patine.

● La bazinul acoperit Floreasca se primesc înscrieri pentru cursurile de inițiere la înot pentru copii.

DIN JOI ÎN JOI

Desene de S. NOVAC

Dumitru Rotăreanu, îngrijitorul stadionului „1 Mai“ din Turnu Severin, nu dă vîle elevilor de la Liceul nr. 3, situat în vecinătate, să facă sport acil. În schimb, 8-10 curci ciugulesc, nestingherite, iarba de pe terenul de fotbal. (M. Focșani și Gh. Ionidă — corespondenți).



— Ce om! În loc să le mînince pe ele, ne mînincă pe noi...!

● Din cauza proastei organizări meciul de pregătire desfășurat la Craiova între echipele de fotbal Știința și Dinamo Pitești s-a disputat mai mult pe întuneric. Din acest motiv arbitrul a flulerat sfîrșitul jocului cu 8 minute mai devreme. (M. Băloiu — coresp.).



— Nu prea nimerim noi poarta pe lumină, dar pe întuneric!

● Jocul de handbal dintre echipele A.S.A. Sibiu și Chimia Făgăraș, programat pentru ora 11, a început la ora 13.20! Comisia regională de handbal, la cererea echipei din Făgăraș, aprobase schimbarea orei de începere dar a... uitat să-l anunțe pe organizator. (O. Leikep — coresp.).



— Programarea acestor meciuri este ca... buletinul meteorologic. Una scrie pe hîrtie și alta e pe... teren!

● Echipa de fotbal a liceului din Melnești — raionul Filiași — din campionatul raional, nu a avut pînă în prezent satisfacția de a juca pe teren propriu, deoarece echipele U.I.L.-Filiași și Avîntul-Filiași, cu care trebuiau să se întîlnească nu s-au prezentat. (C. Pirvan — coresp.).



Corul: „S-așează bruma peste vîl, De ce nu-mi vîl, de ce nu-mi vîl?“

S-au încheiat campionatele mondiale de haltere

TEHERAN 3 (Agerpres). — În ultima zi a campionatelor mondiale de haltere s-au desfășurat întrecerile la categoria grea. Campionul olimpic Leonid Jabotinski (Uniunea Sovietică) a câștigat titlul de campion mondial cu o performanță de 552 kg. (185—165—202,500). Pe locurile următoare s-au clasat Gubner (Statele Unite) cu 545 kg și Ecsér (Ungaria) cu 522,500 kg.

Într-o încercare suplimentară, Jabotinski a stabilit un nou record mondial la stilul smuls cu performanța de 173,500 kg, corectând cu 1 kg vechiul record deținut de sovieticul Iuri Vlasov.

SPORTUL PE GLOB

Noi întreceri internaționale ale luptătorilor noștri

În luna noiembrie luptătorii de la greco-romane și libere vor participa la două turnee internaționale. În zilele de 12, 13 și 14 la Haskov (R.P. Bulgaria) va avea loc un turneu memorial cu participarea unor luptători fruntași, la ambele stiluri, din Cehoslovacia, Grecia, Iugoslavia, Suedia, Ungaria, Polonia, R.D. Germană, Bulgaria, Uniunea Sovietică și România.

Tara noastră va fi reprezentată de 10 sportivi (cinci la greco-romane și cinci la libere). Federația de lupte s-a

fixat asupra următorilor sportivi: I. Baciuc, Gh. Gheorghe, I. Enache, Fl. Ciocilă, G. Mezinca (greco-romane) și Gh. Tăpălagă, N. Cristea, P. Coman, Gh. Ureianu, Șt. Stingu (libere).

În zilele de 27 și 28, luptătorii noștri se vor deplasa în Cehoslovacia unde va avea loc un interesant turneu internațional de „greco-romane”. Lotul de sportivi care va participa la această competiție n-a fost încă alcătuit.

4-2-4 oferă mai mult spectacol!

Adversarii sistemului „4-2-4” au de obicei ca argument faptul că acesta ar face fotbalul mai puțin spectaculos. De exact contrariul este convingător comentariul sportiv al ziarului „AKTUELT” din Copenhaga, care consideră că la mijloc este vorba de o confuzie. 4-2-4 nu este sinonim cu „betonul” — atrage atenția gazetarilor danezi și argumentează această în cadrul unui lung articol. Iată mai jos, câteva pasaje semnificative:

„Încă mai există o serie de oameni „ai fotbalului” — jucători, spectatori, ziariști — care consideră sistemele de joc ca ceva rău... Ei zic că tinerii fotbalisti vor juca mai bine fără constrângerea unui sistem, ghidându-se numai după propriul lor instinct. Este o greșeală. Lăsați la voia întâmplării, jucătorii s-ar repezi la balon într-o grămadă informă, cărlind fiecare să marcheze. Primul lucru pe care trebuie să-l învețe cel care se inițiază în fotbal este să joace colectiv. Mai târziu, ei învață să acopere fiecare o anumită arie a terenului, să-și păstreze locul. De aci, sistemele și denumirea lor, după modul cum sînt așezați jucătorii pe teren: sistemul cu 2 fundași, cu 3 fundași, 4-2-4 etc.

De fapt, această terminologie creează unele confuzii. Deosebirea dintre vechiul sistem cu 2 fundași și cel modern — 4-2-4 — este neglijabilă, diferă doar numele. Intre timp, la modă a fost sistemul cu 3 fundași (WM), care la introducerea a fost foarte criticat. I s-a spus „sistemul analfațelilor” și nu fără dreptate.

Aci se dădea fiecărui jucător din apărare sarcina să marcheze cu strictețe un adversar, așa că apărătorul nu mai avea nevoie să gîndească... Acest sistem făcea jocul foarte monoton, întrucît înaintașii erau atît de strict marcați, încît puteau să fie neutralizați fără dificultate de către apărători laborioși și bine dotați fizic, chiar dacă erau fotbaliști mai puțin buni. Mulți dintre specialiștii

Revista presei străine

preconizau atunci reluarea sistemului cu 2 fundași, dar practica s-a înclinat în fața eficacității evidente a WM-ului.

Iată însă că brazilienii au găsit ceva și mai eficace, ceva sortit să facă fotbalul mai interesant, mai spectaculos. Este așa numitul sistem 4-2-4. În apărare el este însă aproape identic cu vechiul sistem, cu 2 fundași. Numai că acum ei se numesc „fundași centrali”, în timp ce apărătorii laterali acționează ca vechii mijlocași de margine (bineînțelese, cînd acționează cum trebuie!).

Poate că nu ne înșelăm spunînd că mulți dintre cei care astăzi consideră sistemul 4-2-4 drept o neozie, au fost atîtădat entuziasmați de același sistem, cînd el purta alt nume. Că 4-2-4 nu este de loc o neozie o dovedește faptul că, în 1958, brazilienii au devenit campioni mon-

diali jucînd în acest sistem, la ultimul campionat mondial el a fost practicat de primele trei echipe clasate, iar anul viitor, în Anglia — la turneul final al competiției fotbalistice supreme — alte sisteme vor fi desigur o raritate.

Dar nu numai eficacitatea face valoros sistemul 4-2-4. El dă adversarului mai multă libertate de mișcare, îl lasă să joace fotbal. Lipsa de goluri intervine numai acolo unde se folosește supra-apărarea (betonul), ceea ce nu este 4-2-4. Aceasta este cu adevărat o neozie, fiindcă „betonul” caută să anihileze fotbalul, coboară calitatea jocului și apoi pe aceea a jucătorilor.”

Alte păreri în privința aclimatizării la Ciudad de Mexico

Alți specialiști ai delegațiilor participante la „Săptămîna preolimpică” încheiată la Ciudad de Mexico continuă să comenteze pe larg și să tragă o serie de concluzii în ceea ce privește problema aclimatizării la viitoarea ediție a Jocurilor Olimpice din 1968.

Dr. Michio Ikai, profesor de medicină la Universitatea din Tokio, care a însoțit delegația sportivă a Japoniei la „Mica olimpiadă”, a declarat ziariștilor că pentru acomodarea sportivilor cu altitudinea este nece-

Oslo așteaptă pe cei mai buni schiori ai lumii

Recent a fost angajat un balet pentru festivitatea de deschidere a Campionatului mondial de schi pe anul 1966, care va avea loc iarna aceasta la Oslo. Baletul va exprima prin dans spiritul schiului și va fi prezentat de corpul de balet al Operei de stat norvegienne. Scopul acestei inițiative, pentru a cita un ziar din Oslo, este „de a proclama legătura strînsă dintre sportul norvegian și cultura”.

Lăsînd de o parte grandilocvența declarației, ea conține mai mult decît un graunț de adevăr. Norvegienii mai degrabă trăiesc schiul decît îl cultivă ca sport național.

După îndelungi discuții și amînări, Oslo a reușit să obțină de la Federația Internațională de schi, organizarea campionatelor de anul viitor, iar municipalitatea orașului face acum totul pentru ca „gloria civică” să crească prin această competiție. Dacă națiunile vor veni să schieze în orașul nostru, atunci trebuie să li se arate tot ce este mai bun — spun organizatorii. Norvegienii sînt foarte mîndri că au dat lumii schiul și ei vor să dovedească acum că sînt în continuare cei mai buni.

În afură de cîștigarea medaliilor, ei înțeleg să dea și un exemplu de organizare și comportare. Pînă la campionate mai sînt patru luni, zăpada nu va veni atît de curînd, dar anii de muncă pregătitoare au trecut și oamenilor li se aminteste zilnic acest eveniment.

Inconjurată de munți, capitala Norvegiei se află la capătul unui fiord; centrul orașului se învecinează cu un corod verde natural de mai multe sute de mile pătrate, care este în același timp și un minunat teren de schi. Este munții „Nordmarka” și aici, unde poate fi văzută și pădurea și marea, se vor aduna 1.000 din cei mai buni schiori ai lumii pentru concursul lor, organizat la fiecare patru ani.

Deși „Nordmarka” este bogată în pirtii de schi (a servit timp de peste un

secol acestui sport popular) trebuie croite și piste noi pentru campionate. Buturugile copacilor au fost îndepărtate, stîncile aruncate în aer, iar vegetația îngrijită. Au fost construite noi garderobe și centre ale presei.

La Holmenkollen, locul clasic al săriturilor la schi și „altar” al schiului nordic, trambulina a fost reconstruită cu o cheltuielă uriașă și o deosebită grijă arhitecturală, pentru a permite sărituri și mai lungi. Bugeul organizării depășește 2 milioane lire sterline.

Schiorilor din Oslo li se cere — de pe acum — să manifeste respect față de pirtile tratate pentru campionatele mondiale de schi, să îngrijească pădurile, și în general, „să arate lumii obiceiuri de schi adecvate”. Vor fi peste 100.000 de spectatori, majoritatea norvegieni și în special pe schiuri, în jurul pistelor campionatelor și de aceea avertismentele publicate în ziare și pe lăcrile speciale își au probabil rostul, chiar de pe acum.

După ziarul englez „The Observer”

CASSIUS CLAY: Terrel nu este un adversar redutabil

LOS ANGELES, 3 (Agerpres). — Campionul mondial neoficial de box la categoria „grea”, Cassius Clay, în drum spre Las Vegas (Nevada), unde la 22 noiembrie îl va înfrîni pe Floyd Patterson, în cea de-a doua semifinală pentru titlul lumii, s-a oprit la Los Angeles. În cadrul unei conferințe de presă, Cassius Clay a declarat: „Cred că voi cîștiga înainte de limită meciul cu Paterson. Acest lucru se va produce în rundele 7 sau 8. Voi deveni și campion mondial, versiunea WBA, deoarece Terrel, învingătorul lui Chivalo, nu este un adversar redutabil”.

INTERNAZIONALE ÎNVINSĂ LA ATENA

CITEVA SURPRIZE ÎN COMPETIȚIILE EUROPENE

Ieri, în meci amical, la Atena s-au înfrînit echipele de fotbal Internaționale și A. E. K. Surprinzător, formația gazdă a obținut victoria cu 2-1 (0-1). Au marcat: Peiro (min. 11), Stamatidis (min. 77) și Venduris (min. 78). Au asistat 25.000 de spectatori.

ÎN COMPETIȚIILE EUROPENE: „CUPA CUPELOR”. LA PRAGA, Dukla—Honved Budapesta 2-3. Tichy a marcat 3 goluri.

„CUPA ORAȘELOR TÎRGURI”. LA Budapesta: Ujpesti Dozsa — Ezer 3-0!; LA Izmir: Göztepe—Mansur 1860 2-1; LA Salonic: Aris — F.C. Köln 2-1. Toate meciurile s-au desfășurat în cadrul primului tur.

Caleidoscop

COMITETUL executiv al Federației Internaționale de box amator intenționează să introducă obligativitatea purtării căștii de protecție. În acest sens va fi omologată o cască tip, care urmează să fie adoptată la congresul din septembrie anul viitor, la Roma.

PREMIUL „Octombrie”, care se acordă în fiecare an în cinstea eliberării Belgradului, celor mai eminentei reprezentanți din toate domeniile de activitate, a fost acordat anul acesta și la cinci reprezentanți ai sportului. Printre cei premiați se găsește Radivoje Korac, cunoscut baschetbalist iugoslav, de peste o sută de ori component al echipei naționale, declarat anul acesta „cel mai bun sportiv al Belgradului”. Un alt premiat este Liubomir Vukadinovic, ziarist și comentator sportiv, redactor la „Politika” Belgrad.

TITLUL DE „cea mai devotată soție de sportiv” l-a cîștigat Jacqueline Cluny, care l-a însoțit pe soțul ei în timpul giganticei curse de marș Strasbourg—Paris (peste 300 km.), mărșăluind înaintea lui sau mergînd pe o bicicletă cu motor.

REVENIND la Londra, de la Paris, unde a asistat la recentul meci de fotbal Franța—Iugoslavia, sir Stanley Rous, președintele F.I.F.A., a declarat că în urma celor pe-trecute în meciul din Paris (n.n. meci dur, presărat cu brutalități) — precum și la alte înfrîngeri ce hotărâu calificarea în-tro competiție sau alta—va propune comitetului executiv F.I.F.A. ca în

prima sedință să ia în discuție actualul sistem de disputare a calificărilor în diferite competiții, inclusiv campionatul mondial. A-nume, înfrîngerea care hotărâre calificările să nu se mai dispute tur-retur, pe terenul fiecărei echipe, ci o singură înfrîngere pe teren neutru.

CONDUCĂTORUL clubului „Grupul celor 1000” format din sporterii echipei Sporting Lisabona, Jorge Almasque, a lansat un apel membrilor săi cerîndu-le să facă donații cît mai mari. Intrucît nu s-a încasat decît o mică parte din suma dorită, Almasque a declarat greva „foamei”. El intenționează să continue greva pînă cînd se realizează întreaga sumă necesară.

PRESA sportivă spaniolă acordă în fiecare an două interesante premii: unul pentru sportivul cel mai amabil și altul pentru sportivul cel mai nedelicat cu ziaristii. „Premiul portocalei” — cum e denumit cel pentru amabilitate, a revenit lui Santana, tenismanul nr. 1 al lumii. „Premiul... lămîii” i-a fost atribuit fotbalistului Suarez, socotit ca cel mai... acru cu ziaristii.

ÎN ETAPA de săptămîna trecută a concursului italian de pronosticuri „Toto Calcio” s-a înregistrat o record european: din 12 meciuri, 9 s-au terminat la egalitate. Nu s-a găsit nici un buletin cu toate cele nouă „x-uri”



LEUL „Willie”, figura simbolică a turneului final al campionatului mondial de fotbal, a fost primit la sediul Federației engleze de către Denis Fellows, secretarul general al acestui for. Văzînd această fotografie, în care leul are o alură foarte... blîndă și asociînd-o și cu recenta înfrîngere suferită de echipa Angliei, pe teren propriu, în fața Austriei, unii ziaristi se întreabă dacă „Willie” nu va fi de prost augur pentru echipa Angliei în turneul final...

PROGRAMUL turneului final al campionatului mondial de fotbal de anul viitor, din Anglia, va fi tipărit în 1.500.000 de exemplare. Cifra pare cu totul exagerată, dar organizatorii mizează nu atît pe vînzarea pe stadioane cît pe faptul că englezii sînt

cunoscuți ca mari colecționari de programe. Dovadă? Programul meciului Anglia — Selecționata F.I.F.A. din 1963 a fost vîndut în 500.000 de exemplare, deși la meci n-au asistat nici o sută de mii de spectatori.

sară sosirea cu o lună înaintea începerii J.O.

Cunoscutul specialist în atletism, ziaristul francez Michel Clare, într-un amplu reportaj publicat în cotidianul „L'Equipe”, scrie că după prima experiență el s-a fixat asupra a trei puncte importante. Astfel, în primele 3 zile de la sosirea în Mexic sportivii trebuie să aibă o activitate foarte redusă, după care 7 zile sînt necesare acomodării cu decalajul orar, iar alte 5-6 zile pentru depășirea „crizei climatei”.

În general, a spus el, unul sportiv îi trebuie cel puțin 18 zile de acomodare și aceasta după ce antrenamentele pregătitoare s-au făcut în țara respectivă la o altitudine apropiată celei din Mexic. Pentru aceasta — a spus Michel Clare — sportivii francezi trebuie să prefere regiunea Font-Romeau care este după părerea sa cea mai bună în privința adaptabilității cu clima din Mexic.

PE SCURT

● Echipa cehoslovacă de rugbi Sparta pleacă la 8 noiembrie în Franța, unde va sustine două înfrîngeri. Jocurile constituie revanșa în cele două meciuri pe care rugbiștii francezi le-au susținut în Cehoslovacia în primăvara acestui an.

● În cadrul campionatului mondial de hochei pe gheață s-au înregistrat următoarele rezultate: Aripile Sovietelor Moscova — Himik Voskresensk 4-3; Lokomotiv Moscova—Spartak Moscova 5-

4; Dinamo Kiev—Sibir Novosibirsk 4-3. În clasament conduce TSKA cu 13 puncte, urmată de Spartak Moscova cu 12 puncte.

● Handbaliștele de la Dukla Praga au cîștigat turneul Internațional de la Witten (R. F. Germană). Sportivele cehoslovace au cîștigat jocul cu T. G. Witten cu scorul de 17-8 (8-4) și au învins pe B. S. V. Solingen cu 12-5 (7-3). Pe locul doi s-a clasat echipa T. G. Witten, care a dispus de B. S. V. Solingen cu 13-9 (8-6).

● Într-un meci conținînd pentru „Cupa campionilor europeni” la tenis de masă echipa feminină Spartak Praga a în-

vins cu scorul de 5-0 formația La Palette Bruxelles. Din echipa cehoslovacă au făcut parte Luzova și Karlikova.

● Meciul pentru titlul mondial la șahki (dame) desfășurat la Tbilisi s-a încheiat cu victoria sportivului sovietic Iser Kuperman, care l-a învins cu 13-7 pe compatriotul său Viaceslav Șcegov. Campionul mondial Iser Kuperman, în vîrstă de 43 de ani, este de profesie inginer. Vîntorul meci pentru titlul mondial va avea loc în anul 1968.

● În cadrul turneului pe care îl întreprinde în Cehoslovacia, echipa feminină de handbal a Japoniei a realizat două victorii. Sportivele japoneze au învins

formația C.Z. Litvinov cu scorul de 15-12 (5-7) și au cîștigat cu 21-4 (10-1) înfrîngerea cu Lokomotiv Zilina.

● Echipele de volei (bărbați și femei) ale Uniunii Sovietice și S.U.A. au susținut două jocuri demonstrative la Montreal (Canada). În ambele meciuri victoria a revenit sportivilor sovietici cu scorul de 3-0.

● Ciclistul columbian Marco Antonio Navas a stabilit la Roma un record mondial de rezistență. El a pedalat încontinuu timp de 104 h 01,0, alimentîndu-

du-se pe bicicletă. Performanța sa este mai bună cu 2h01,0 decît recordul precedent, care-i aparținea.

● Pe pista de la Bonneville — Salt — Flats (Utah) pilotul unui automobil prevăzută cu motor cu reacție, sportivul american Craig Breedlove a realizat un nou record mondial de viteză cu media orară de 893,390 km. Vechiul record la această categorie de mașini aparținea lui Art Arfons cu performanța de 863,750 km.

Recordul mondial la automobile cu pistoane este deținut de englezul Donald Campbell cu 640,725 km.